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ПОЛІТЕХНІЧНІ ЗНАННЯ У ДИЗАЙН-ОСВІТІ 

 

Значний науковий інтерес щодо обґрунтування ролі політехнічних знань 

в дизайн-освіті складають праці П. Атутова, В. Борисова, О. Коберника, 

В. Сидоренка, Д. Тхоржевського, В. Стешенка, Г. Терещука та ін.  

У дослідженнях учені звертають увагу на необхідність розширення її 

теоретичної складової не лише за рахунок знайомства школярів з 

прогресивними технологічними процесами (лазерні технології, порошкова 

металургія, самопоширюваний високотемпературний синтез, нанотехнологія, 

генна інженерія тощо),  які починають витісняти традиційні, та новими видами 

обладнання, але й завдяки підвищенню уваги до питань економіки, організації й 

управління виробництвом, екологічних проблем виробничої діяльності. 

Виходячи з цього, закономірним є те, що в наш час одним із шляхів 

забезпечення політехнічних знань визнається модернізація сучасного змісту 

освіти. Учені підкреслюють, що його сучасне спрямування має забезпечувати 

використання різноманітних міжпредметних зв’язків для їх практичної 

реалізації у прогресивні ідеї, продукти й послуги, що задовольняють потреби 

людини, суспільства та держави. Політехнічні знання надають можливість 

реалізувати наскрізні лінії у економічній, екологічній, правовій та 

підприємницькій освіті, дозволяє майбутньому фахівцеві оволодіти 

універсальними навичками перетворення матеріалів, енергії, інформації, а 

також сприяє забезпеченню професійного самовизначення особистості. 

Реалізація ідеї політехнізму в сучасних умовах повинна спрямовуватися 

на формування в студентів певного відношення до техногенного середовища, 

яке посилює залежність людини від техніки, технологій, результатів та наслідків 

їх дії. Важливо, щоб майбутній фахівець мав чітке уявлення і усвідомлював 

закономірності розвитку культурно-технологічного середовища, володів 

здібностями до забезпечення її стабільності у суспільстві, що динамічно 
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трансформується. Зауважимо, що розвиток техніки набуває широкого 

антропокультурного значення, а її взаємодія із суспільством відбувається не 

лише у процесі матеріального виробництва, й в усіх соціальних сферах. 

Відходить у минуле індустріальна доба науково-технічного прогресу з її 

екстенсивною, технократичною ідеологією. Новий постмодерний етап розвитку 

суспільства орієнтує не лише на важливість результату, але й на ефективність 

способу діяльності з урахуванням соціальних, екологічних, психологічних, 

економічних, естетичних та інших факторів. Поряд із традиційними предметно 

орієнтованими технічними науками надзвичайно інтенсивно розвиваються 

інноваційні комплексні науково-технічні й соціально-технічні галузі проблемно 

орієнтованого характеру (ергономіка, програмування, інженерна екологія, 

інженерна педагогіка, безпека життєдіяльності та ін.). Оскільки ці дисципліни 

утворюються в результаті інтеграції концептуальних підходів і синтезу знань із 

різних наукових галузей, то вони значною мірою забезпечують політехнічну 

перетворювально-конструктивну спрямованість діяльності особистості.  

На нашу думку, важливо, щоб у політехнічно спрямованому 

дидактичному матеріалі знаходили відображення антропоцентричні зміни 

цивілізації, послідовність еволюційного розвитку людини, зв’язки з минулим 

(традиції) та майбутнім (перспективи), які виступають як неперервний перехід 

до інноваційного знання у процесі вирішення проблем. Реалізація ідеї 

політехнізму в сучасних умовах повинна бути спрямована не лише на засвоєння 

майбутніми фахівцями знань про виробничу діяльність, але й на формування в 

них уявлень про об’єкти та явища як складових елементів цілого: як частини 

середовища (природного, антропоцентричного, техногенного, соціального), а 

також як частини матеріальної або духовної культури (екосистемність, 

концептуальність, єдність культури й технології).  

Отже, традиційний погляд на політехнічну освіту як засвоєння 

студентами загальних наукових основ виробництва (головним чином 

матеріального аспекту) і сучасної техніки потребує певного перегляду з позицій 
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сьогодення. Поведене дослідження дає підстави стверджувати, що ідея 

політехнізму в умовах сучасних науково-технічних і соціально-економічних 

трансформацій набуває чіткого антропоцентричного спрямування, на основі 

таких основних характеристик: універсальність (спрямованість на загальне у 

широкому діапазоні видів діяльності); науковість (органічне поєднання 

практичної діяльності та наукового знання); проблемність (орієнтація на творче 

вирішення практичних проблем, пов’язаних із створенням і використанням 

штучних об’єктів і систем, взаємодією суспільства і природи); 

трансдисциплінарність (синтез суспільно-наукових, природничо-наукових, 

технічних і технологічних підходів і знань щодо різних проблем та видів 

діяльності).  
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ІНТЕРАКТИВНЕ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ СТУДЕНТІВ 

ТЕХНІЧНОГО ПРОФІЛЮ 

 

У наш час перед викладачами вищих технічних навчальних закладів  

актуалізується питання підвищення пізнавального інтересу студентів до 




